
CUVJNTUL RECTORULUI UNIVERSITĂŢII 

STIMAŢI TOVARĂŞI, 

Sărbătorim astăzi 125 ani de la lnfiinţarea la laşi a primei 
grădini botanice din România. Precedînd doar cu patru ani 
înfiinţării Universităţii, acest eveniment se înscrie în seria ace
lora care au marcat începuturile învăţămîntului ştiinţific modern 
în România. In concepţia ctitorului ei, medicul şi natural istui 
Anastasie Fătu, fost profesor al Universităţii din laşi şi membru 
al Academiei Române, grădina trebuia să servească însuşirii 
ştiinţei botanice de către tineretul studios şi de fapt aceasta a 
fost şi a rămas principala sa menire. 

Deşi grădina botanică a Universităţii datează din anul 1876, 
iar în ·actuala sa amplasare din anul 1964, între începutul modest 
al profesorului Fătu şi prezentul grădinii botanice se aşterne un 
drum nu tocmai neted, marcat de nenumărate eforturi şi sacri
ficii personale şi colective, drum croit sub imboldul generozităţii 
şi luminat de devotamentul pentru ştiinţă şi învăţămînt. Evo
clnd începuturile, omagiem de fapt această linie de continuitate 
şi pe toţi cei care au contribuit cu mintea şi cu sufletul, şi nu de 
puţine ori material, la desăvîrşirea generoasei opere a profe
sorului Fătu. De aceea, gîndul nostru se îndreaptă cu recuno
ştinţă spre ilt•ştrii înaintaşi prof�soiii : Dimitrie Brînd:ă, 
Al. Popovici, Constantin Papp şi B. Ţopa, a căror activitate s-a 
legat şi a contribuit esenţial la înfăptuirile pe care le sărbătorim 
astăzi. 

Prin efortul neobosit al cadrelor didactice şi studenţilor 
Facultăţii de biologie-geografie, cu sprijinul co nducerii de par

tid şi de stat şi a altor instituţii din municipiul Iaşi, s-a creat 
de fapt, fn numai 17 ani, o nouă grădină botanică, unitate ştiin
ţifică de vîrf a Universităţii şi o adevărată mîndrie, nu numai 
pentru membrii Unh·ersităţii noastre, ci, şi pentru locuitorii 
oraşului Iaşi. Se cuvine să apreciem, cu acest prilej, activitatea 
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plină de dăruire şi de eficienţă profesională desfăşurată in ulti
mii ani de colectivul grădinii botanice, sub conducerea compe
tentă a profesorului Afandaclte Leocov, care a avut ca rezultat 
înzestrarea grădinii cu noi colecţii şi spaţii, cit şi diversificarea 
activităţii de cercetare şi producţie. 

l,1 încheiere doresc să salut pe distinşii oaspeţi şi colegi, 
care participă la sărbătorirea noastră şi să urez succes manifes
tării ştiinţifice prilejuită de acest eveniment. 

REC TOR, 
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